

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ ЧЕТВЕРТЫЙ

ЧЕТВЕРГ,

4 ФЕВРАЛЯ 1982 ГОДА.

№ 14 (502).

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам,  
четвергам и субботам.

**2 ФЕВРАЛЯ В ТАРКО-САЛЕ СОСТОЯЛОСЬ ВРУЧЕНИЕ ПУРОВСКОМУ РАЙОНУ  
ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ОКРУЖКОМА КПСС, ОКРИСПОЛКОМА  
И ОКРУЖКОМА ВЛКСМ, ПРИСУЖДЕННОГО ЗА ДОСТИГНУТЫЕ ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ**

**В 1981 ГОДУ**

## ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА ТРУДА



ОТКРЫВАЯ торжественное собрание трудящихся района, посвященное вручению району переходящего Красного знамени окружкома КПСС, исполнительного комитета окружного Совета народных депутатов, окружкома ВЛКСМ председателю райисполкома В. А. Стодярову, сказал: — По итогам социалистического соревнования среди районов за IV квартал и 1981 год наш район вышел на первое место в округе. Сегодня, на торжественном собрании находятся председатели партийного, хозяйственного, профсоюзного, комсомольского актива райцентра и представители предприятий и организаций г. Покорска, внесшие наибольшее значительный вклад в трудовые достижения района.

В. А. Стодяров поздравил присутствующих с большой трудовой победой и представил едово заведующему орга нализационным отделом окружкома КПСС С. Е. Корепанову, который в своем выступлении отметил, что трудящиеся Пуринского района, включившиеся во Всесоюзное социалистическое соревнование, добились в первом году один надцатой пятилетки высоких производственных показателей. Успешно выполнены планы и социалистические обязательства по основным технико-экономическим показателям. Район вносит достойный вклад в досрочное достижение на промыслах Тюменской области одного миллиона тонн нефти и одного миллиарда кубометров газа в сутки, бригада успешно спровоцировала 10:40 погонных метров горных пород при плане 9:00 метров.

Под бурные аплодисменты С. Е. Корепанов вручает председателям района переходящее Красное знамя. Затем слово представляется первому секретарю райкома партии Н. И. Дедюхину.

— Трудовые коллективы района, — сказал он, — как и всего Ямало-Ненецкого автономного округа, подвели итоги работы в первом году один надцатой пятилетки. Для трудящихся нашего района прошедший год явился новым испытанием своих сил и возможностей, проверкой организованности, дисциплины и инициативности партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, Советов народных депутатов, хозяйственных кадров.

Район справился с выполнением планов и социальных обязательств по выпуску и реализации промышленной и сельскохозяйственной продукции, добыче нефти, газа, рыбы, сдаче государству молока, мяса. Сверх плана реализовано производство более чем на два миллиарда рублей.

Наибольший вклад в выполнение планов промышленности внесли коллективы ГПУ «Вынгапургаздобыча» и НГДУ «Холмогорнефть». Они дали Родине 19 млрд. кубометров газа и свыше 4 млн. тонн нефти.

Общий объем реализован-

ной продукции составил 158 млн. рублей. Для сравнения скажу, что всего лишь три года назад район производил промышленной продукции менее чем на 1 млн. рублей.

Этот скачок произошел за счет развития новых отраслей. Прошедший год выявил дополнительные резервы и возможности роста производства в традиционных отраслях — в рыбодобыве, олениводстве, клеточном звероводстве. Впервые за несколько последних лет выполнен план по добыче рыбы.

Осуществлена обширная программа в области капитального строительства, освоено 415 млн. рублей. Выполнен план и социалистические обязательства по вводу жилья. Трудящиеся района получили 138 тысяч кв. метров жилья площадью или в 2,5 раза больше, чем в 1980 году. Сдано в эксплуатацию три школы, больница на 105 коек, 25 столовых и магазинов, расширилась сеть дошкольных учреждений, объектов службы быта.

Справились с государственными заданиями коллективы железнодорожного, авиационного, речного, трубопроводного транспорта, сферы торгового и бытового обслуживания.

Заметно изменился социальный облик населенных пунктов района. Только в прошлом году дополнительно в четырех сельских поселках заселились экраны телевизоров.

Более благоустроенным становятся рабочие поселки, улучшилось их энергоснабжение, теплоснабжение. Примечательной чертой стало благоустройство дорог с твердым покрытием.

Мы по праву отдаем сегодня дань признательности и благодарности коллективам, досрочно выполнившим планы и социалистические обязательства первого года пятилетки.

Это газопромысловому управлению «Вынгапургаздобыча», НГДУ «Холмогорнефть», совхозу «Вынгапурсовхоз», трес-

там «Холмогортрубопроводстрой» и Уктюменьдорстрой», строительно-монтажному поезду «Уктюменьжидстрой», Таркосалинскому АТИ.

Коллективы ГОРЭМ-36 и мехколонны № 15, занятые на сооружении железной дороги, выполнили годовые планы в полтора раза.

Более чем в 1,5 раза перекрыли установленные задания буровые бригады Н. Д. Глебова и Н. В. Татары — из Уренгойской нефтегазодобывающей экспедиции, В. А. Исаева — из Таркосалинского нефтегазодобывающей экспедиции.

Замечательных успехов добились бригада звеноформы совхоза «Верхнепуринский», во главляемая коммунистом Анной Алексеевной Исаенко, вырастившая в среднем по 105 центнеров на каждые 10 сажен. Значительно перекрыли установленные задания по добыве рыбы бригады, которые руководят Вадим Иклия, Балабас, Василий и другие.

Честь и хвала передовым кол- лективам и поводорам производства!

Достигнутые положительные результаты в производственной и социальной сфере говорят о возросшем уровне организаторской и политической работы партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей, Советов народных депутатов. Они также во многом определили теми материальными и финансовыми ресурсами, которые направляются на тюменский Север партии и Советское правительство, а также повседневным вниманием и практической помощью со стороны областного и окружного комитетов партии, облисполкома и окрисполкома.

Н. И. Дедюхин выразил сердечную благодарность окружному КПСС, окрисполку, окружному ВЛКСМ за высокую оценку труда пурвичан в первом году одиннадцатой пятилетки и заверил, что трудявыступления отметили, что тру-

щиеся района под руководством районной партийной организации приложат максимум усилий для успешного выполнения планов и заданий 1982 года, внесут вклад в досрочное достижение на промыслах области суточной добычи 1 млн. тонн нефти и 1 млрд. кубических метров газа, дос

тойно встретят 60-летие образования СССР. Всякая награда — в заключение сказал Н. И. Дедюхин, — это многое обязывает и побуждает еще с большей требовательностью и взыскательностью относиться ко всем делам. А дела и задачи перед районом стоят масштабные и ответственные.

Район выходит на новые объекты, новые рубежи в развитии нефтяной, газовой промышленности, геологии, железнодорожного, авиационного и водного транспорта, в расширении и углублении сферы социально-бытового и культурного обслуживания трудящихся. Будем же на высоте тех задач, которые ставят перед нами партия и правительство.

— Вручение переходящего Красного знамени району — большая оценка труда пурвичан, — сказала в своем выступлении зверовод совхоза «Верхнепуринский» Р. П. Гнилозубенко. — В первом году одиннадцатой пятилетки успешно выполнены планы, социалистические обязательства. Сдано 510 центнеров мяса при плане 450, на 120 центнеров больше плана продано молока, на 190 тысяч рублей сдано клеточной пушнины. Животноводы надоили по 2706 килограммов молока на корову, что на 100 килограммов выше плана и уровня 1980 года.

В честь 60-летия образования СССР звероводы взяли обязательства сдать сверх плана на 30 тысяч рублей пушнины.

Буровой мастер Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции В. А. Исаев в своем

женики района внесли заметный вклад в создание и развитие сибирского нефтегазового комбината. Включившись в социалистическое соревнование за досрочное достижение в одиннадцатой пятилетке на промыслах области добычи миллиона тонн нефти и одного миллиарда кубометров газа в сутки, бригада успешно спровоцировала с заданиями 1981 года, пробурено 10:40 погонных метров горных пород при плане 9:00 метров.

На трибуле заместитель генерального директора объединения «Ноябрьскнефтегаз» Ю. В. Савенков. Он сказал:

— Главной нашей задачей является ввод в эксплуатацию таких месторождений, как Холмогорское, Карабовское, Суторминское, Муравленковское и ряд других. Ответственность за производство топлива, бесперебойное снабжение страны нефтью в подной мере лежит на партийных организациях, производственных объединениях «Ноябрьскнефтегаз».

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное достижение на промыслах области одного миллиона тонн нефти и одного миллиарда кубометров газа в сутки, наш коллектив план по добыче нефти выполнил 23 декабря.

Наибольший вклад в выполнение намеченных планов и социалистических обязательств внес коллектив нефтегазодобывающего управления «Холмогорнефть». Руководство партийной, профсоюзной организаций немало сделало для улучшения условий труда и быта нефтяников. Так, план по вводу жилья перевыполнен более чем в два раза. Пере выполнил план по вводу жилья трест «Уктюменьжилстрой». Успешно справились с задачами по строительству дорог украинские и датские строители.

Чтобы выполнить главные целевые задачи, которые стоят перед нефтяниками, необходимо вывести на проектную мощность Холмогорское, Карабовское, начать разработку и одновременную эксплуатацию Суторминского, Муравленковского, Вынгапурского, Тара сонского, Новогодненского месторождений. Здесь должно быть построено около двух тысяч километров трубопроводов, 800 километров линий электропередач с подстанциями, около 700 километров дорог с твердым покрытием, кустовые и докладные насосные станции, ряд других важных объектов. На нужды обустройства за Холмогорским месторождением должны быть выполнены строительно-монтажные работы на сумму около одного миллиарда рублей.

Коллектив объединения приложит все усилия для выполнения поставленных задач, встретит новыми трудовыми свершениями 60-летие образования СССР.

В. МОТИН.  
Фото В. Кличева.

ТРУДОВОЕ СОПЕРНИЧЕСТВО МЕЖДУ ПУРОВСКИМ И НАДЫМСКИМ РАЙОНАМИ СЛУЖИТ ХОРОШЕЙ ПОМОЩЬЮ В РАЗВИТИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ, ОБМЕНА ОПЫТОМ. ВНУТРЕННИЕ ПОЛОСЫ СЕГОДНЯШНЕЙ ГАЗЕТЫ ПОСВЯЩЕНЫ ТРУДОВЫМ УСПЕХАМ НАШЕГО СОПЕРНИКА ПО СОРЕВНОВАНИЮ — НАДЫМСКОГО РАЙОНА.

## Умножить вклад в экономику

В. ШЕСТАКОВ, второй секретарь Надымского горкома КПСС

**В** ОБСТАНОВКЕ высокого политического и трудового подъема, вызванного решениями XVI съезда КПСС, ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, трудовые коллективы района завершили 1981 год, работают над выполнением заданий 1982-го. Сделан еще один крупный шаг вперед по пути комплексного развития всех отраслей экономики. Этому способствует широко развернувшееся соревнование за досрочное достижение миллиардного рубежа в добыве нефти и миллиарда кубометров газа в сутки.

Родилось много починов, мобилизующих коллективы на досрочное выполнение планов в честь открытия XIX съезда ВЛКСМ, по достойной встрече 60-летия со дня образования СССР.

В прошлом году было обеспечено решение главной задачи — стабильно выполнялся план по добыве и транспорту природного газа. Коллективы орденоносного объединения Надымгазпром впервые обеспечил рекордную добыву в объеме, превышающем 73,8 миллиарда кубометров газа в год. Транспортники обеспечили подачу указанного количества продукции потребителям.

В прошлом году освоено 436 миллионов рублей капитальныхложений, направленных на развитие экономики и культуры района. Введены в действие основные фонды стоимостью 355 миллионов рублей. Выполнен объем подрядных работ на сумму свыше 471 миллиона рублей. Это составляет 106 процентов к плану.

Построены три очереди компресорных станций мощностью 240 тысяч киловатт, 500 километров магистральных газопроводов большого диаметра, свыше 300 километров ЛЭП, введена первая очередь кирпичного завода, расширена взлетно-посадочная полоса в аэропорту.

Введены поликлиника на 600 посещений, аптека, автостоянка, общественно-торговый центр, блок первичного обслуживания, профтехучилище, объекты торговли и складского хозяйства. Жилой фонд увеличился на 42,6 тысячи квадратных метров.

Геологоразведчиками обеспечен сверхплановый прирост за пасов газа, пробурено более 300 тысяч метров горных пород.

На 18 процентов возрос за год товарооборот и составил 85 миллионов рублей. На 27 процентов увеличился объем бытовых услуг.

Созданы серьезные заделы в укреплении сельского и подсобных хозяйств. Улучшается их энергооборудность, повышается рентабельность. Совхоз «Ныдинский» и Кутопль-Юганским рыбобуточком переведены задания и социалистические обязательства по за готовке мяса, молока, пушнины.

Развитие получили транспорт, связь. Ежегодно перевозится 130 тысяч тонн грузов и около 800 тысяч пассажиров. В навигацию завезено 1 миллион 735 тысяч тонн грузов. Все населенные пункты района охвачены телевизионным вещанием.

С частью выполнены большинство пунктов социалистических обязательств, взятых трудящимися района на 1981 год.

Ко дню открытия XVI съезда КПСС было добыто 56 миллионов кубометров газа сверх плана, досрочно построен 208-километровый участок газопровода Уренгой-Гризовоц. За счет использования научно-технических разработок получен экономический эффект в размере 10,5 миллиона рублей.

Годовая программа подрядных работ в строительстве выполнена методом бригадного подряда, доведен до 35 процентов.

Отдавая должное вкладу в осуществление социально-экономической программы развития района, надымчане дают принципиальную оценку имеющимся недостаткам, осознают сложности и масштабность задач на предстоящий период.

Главной задачей района остается форсированное развитие газовой промышленности. Коллективу Надымгазпрома поручен в этой связи важный участок работы — начало подготовки Ямбургского месторождения, куда высаджен первый строительный десант.

Определяющее значение для всех отраслей народного хозяйства района имеет капитальное строительство. Городская партийная организация работает над повышением ее эффективности. Лишь на 94 процента выполнен в прошлом году план по освоению капитальныхложений и на 60 процентов — по вводу новых фондов. Это троекратит.

В 1982 году строителям района необходимо освоить 480 миллионов рублей капитальныхложений, из них 80 процентов — на пусковых объектах. Намечено ввести в действие основных фондов на 550 млн. рублей.

На первом полугодии предстоит сдать 300 километров тра-

са газопровода Уренгой — Новопсков, приступить к сооружению магистрали на Ужгород. Строительные тресты имеют задание сооружать очредные объекты на Пангодинской и Надымской компрессорных станциях и на начинаемых КС в новом коридоре. Надлежит ввести 3 дожимных станции на Медвежьем. В городе предстоит построить завод по производству керамитового гравия, обеспечить полный ввод мощностей стройиндустрии.

Высокими темпами будет развиваться жилищное и социально-культурное, бытовое строительство.

Инженерная подготовка строительных площадей и трасс, непрерывное двухлетнее планирование, элементы новой системы сдачи объектов «под ключ» — решение этих вопросов позволит строительной отрасли заметно продвинуться вперед.

В 1980 году большой группой партийных, советских работников, хозяйственных руководителей района был разработан план социально-экономического развития Надыма на XI пятилетку, который предусматривает наряду с выполнением планов и заданий основных предприятий повышение качества планирования, расширение его, воздействие на всю совокупность человеческих отношений.

Пятилетний план с разбивкой по годам должен стать основной формой реализации стратегических целей и задач экономической политики партии, заложенных в долгосрочной программе.

99 процентов рабочих на дымчан охвачены социалистическим соревнованием. Деятельная форма — участие в движении за тюменский газовый миллиард, трудовое соревнование с уренгойцами и пурвочанами.

Производственные коллективы района встали на ударную вахту в честь 60-летия со дня образования СССР, обвязавшись досрочно выполнить годовые задания.

Коллектив объединения Надымгазпром обязался к славной дате выполнить годовую программу и отправить сверх плана не менее 500 миллионов кубометров газа.

Для всех категорий идеологического актива, хозяйственных кадров нет более важной и ответственной задачи, чем выполнение плановых заданий XI пятилетки. Надымчане умножают свой вклад в усиление энергетической мощи страны.

В тресте Север трубопровод строй стали традиционными идеологическими планерками при управляющем. На них приглашаются начальники подразделений, секретари партбюро, руководители общественных организаций, актив. Главной задачей этих совещаний является улучшение политико-воспитательной работы в коллективах, развитие активных пропагандистских и агитационных средств, способствующих выполнению государственных заданий и социалистических обязательств.

Идеологические планеркиются загодя. Тщательно продумывается повестка дня, для чего привлекаются широкий идеологический актив, который изучает обстановку на производственных участках.

Эффект от идеологических планерок очевиден. Например, на одной из них был рассмотрен вопрос о состоянии наглядной агитации в СМУ-59 и СМУ-60. Было указано, что имеющиеся здесь средства не достаточно призывны, не в полной мере приближены к конкретной обстановке, слабо отражают передовой опыт, проблемы сегодняшнего дня. Администрациям, партбюро, постройкам было предложено обратить на это особое внимание.

Выводы планерки получили позитивное развитие. В бригадах и колоннах СМУ-60 в кра сочи оформленных паспортах отражаются задачи коллективов, ведутся экраны социалистического соревнования, в честь победителей поднимаются вымпели на флагштоках. Ход строительно-монтажных работ на трассе регулярно отражается на досках показателей.

Содержательно прошла и последняя идеологическая планерка, посвященная организации и развитию социалистического соревнования.

## Молодые ветераны

Приехавший на одну из новостроек Медвежьего корреспондент, спросил, обращаясь к группе молодых рабочих: «Большинство из вас южане, что заставляет вас мерзнуть, работать среди непроходимых болот вместо того, чтобы жить рядом с теплом и солнцем?»

«Хотим знать, чего стоим мы на этой земле», — ответил за товарищей плотник Михаил Михайлов.

Они многое стоят, те ребята, чья трудовая биография складывалась на Медвежьем. Трескучие морозы зимой, комары летом. Через все испытания прошли. Выдержали, закалились и несмотря на молодость, носят почётное звание ветеранов.

После службы в армии с комсомольской путевкой в кармане приехал Михаил Ми

Хайдук обустраивать Медвежье. Учился работать. Учился жить. Был жажден к работе и внимателен к друзьям. За доброту, отзывчивость, неувыдающий характер его любили, тянулись к нему. В 1975 году его избрали группой бригады. Тогда же Михаила приняли в члены КПСС. Выполнение производственного задания на 150—180 процентов стало для него нормой. Вклад Михаила в освоение Медвежьего отмечен правительственной наградой — медалью «За трудовую доблесть».

С 1980 года коммунист, лауреат премии имени Ленинского комсомола Михаил Михайлов возглавляет комсомольскую организацию строительного управления № 40 треста Надымгазпромстрой.

Л. ЛУЧКИНА,  
секретарь комитета  
комсомола треста  
Надымгазпромстрой.

ИДЕОЛОГИЧЕСКИЙ ФРОНТ ПЯТИЛЕТКИ

## ЭФФЕКТ ПЛАНЕРОК

В тресте Север трубопровод строй стали традиционными идеологическими планерками при управляющем. На них приглашаются начальники подразделений, секретари партбюро, руководители общественных организаций, актив. Главной задачей этих совещаний является улучшение политико-воспитательной работы в коллективах, развитие активных пропагандистских и агитационных средств, способствующих выполнению государственных заданий и социалистических обязательств.

Идеологические планеркиются загодя. Тщательно продумывается повестка дня, для чего привлекаются широкий идеологический актив, который изучает обстановку на производственных участках.

С дельными предложениями выступили секретарь партбюро М. М. Черненко, управляющий трестом П. П. Шабанов и другие.

На планерке были приняты

рекомендации, которые будут

взяты на вооружение идеоло-

гических активом подразделе-

ний.

В плане дальнейших идеологических планерок при управляющем трестом намечены вопросы состояния партийной учебы и экономического обра-

зования, массово-политическо-

й и культурной работы в

трассовых вагон-городках, ра-

боты политинформаторов и

агитаторов на строительных

объектах, развития инициативы

народных конгрессов в патриотическом

движении за тюменский миллиард и другие.

Подобные идеологические планерки ежемесячно проводятся во всех подразделениях треста.

Все это будет, безусловно, способствовать успешному выполнению трестом важнейших государственных заданий на строительстве магистральных газопроводов на Петровск, Новопсков, Ужгород.

В. СОЛОДЯННИКОВ,  
редактор многотиражной  
газеты «Трасса».

## ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

## НАША РАБОТА В ПЕРВОМ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ

Трудящиеся района, претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, в 1981 году добились определенных успехов в экономическом и социальном развитии.

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Рост объема промышленного производства продукции за 1981 год по сравнению с 1980 годом составил 102 процента, производительности труда — 93 процента.

Годовой план по производству промышленной продукции выполнен на 101 процент, производительности труда — на 96 процентов.

Выполнение плана и изменение объема производства и производительности труда промышленными предприятиями характеризуется следующими данными:

Предприятия	проп. вып. плана по производству продукции		81 г. в проц. к 80 г.	
	дети	ство про-дукции	дети	тельни-струда
Объединение НГП	100,5	101	98	
Завод КПД	116	126	94	
Гормолзавод	93	154	142	
Гортиография	104	105	108	
ИТОГО:	101	102	93	

За 1981 год промышленностью района реализовано продукции на сумму 474605 тыс. рублей, что составляет 101 процент к плану и 103 процента к соответствующему периоду прошлого года.

Выполнение плана по реализации и темп роста характеризуются следующими данными:

Предприятия	проц. вып. плана по реализации продукции за 1981 г.	в проц. к 1980 г.
Объединение НГП	101	102
Завод КПД	105	116
Гормолзавод	100,5	158
Гортиография	104	116
ИТОГО:	101	103

Все промышленные предприятия района успешно справились с выполнением плана реализации продукции и добились роста объема реализации продукции по сравнению с прошлым годом.

Выполнение плана по главнейшим видам продукции и темп роста составил:

Вид продукции	Ед. изм-ния	Пр-во за 1981 г. 1981 г.	проц. вып. в 1981 г. 1980 г.
Валовая добыча газа млн. куб. м	73849	101	101
Товарный газ	» 73340	104	101
Выпуск ЖБИ	» 58253	89	131
в т. ч. детали КПД	» 57700	98	132
Стеновые панели	» 35065	121	132
Керамзит	» 22863	95	106
Цельномолочная про-дукция	тонн 4587	92	121
Молоко	» 1199	53	141
Сметана	» 492	123	110
Творог	» 143	119	134
Газеты	тыс. экз. 1449	116	115

С ОРОКАГРАДУСНЫМ морозом да искрящимся сне-гом встретила в декабре 1971 года станция Лабытнанги группу демобилизованных по граничникам. В солдатских шинелях, зеленых фуражках, сапогах на тонкий носок, как бы сдавая экзамен на стойкость, прошли ребята в тот день свой первый на Севере маршрут — от Лабытнанга до Салехарда.

Иван Григорьевич Заика с улыбкой вспоминает: «Сама природа отбирала, кому из нас быть строителем Севера».

Щедрая модальца, закрываясь во ротниками от ветра, останавливаясь иногда, чтобы покурить и погреться у костра. Этот трудный путь только еще больше укрепил у комсомольцев желание осваивать необжитые северные места.

Строили для себя общежи-тие в Пангадах, учились рабо-чим профессиям. Иван Заика стал электросварщиком. На Медвежьинских установках комплексной подготовки газа №№ 1, 3 немало осталось про-что сваренных им стыков трубопроводов и конструкций.

Деятельный, сумевший сило-тить вокруг себя молодежь, Иван Заика вскоре избирает

ся вожаком комсомольцев строительно-монтажного управ-ления № 43. К этому време-ни, в 1974 году его общественная активность и самоотверженный труд отмечается наградами — медалью «За трудовую доблесть» и Знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

Став во главе комсомоль-

ским или в Уренгое, в Старом Надыме — комсомольский секретарь всюду сам не посредственно участвовал в жизни рабочих, видел трудности и проблемы молодежи. Энергия и неутомимость комсомольского вожака, его огромный вклад в обустройство северных газовых место-

## Экзамен на стойкость

ской организации треста Надымгазпромстрой Иван Заика почувствовал настоящую ответственность за судьбы молодых ребят, работающих на объектах промышленного строительства Севера.

Трудно было его найти в кабинете комитета комсомола. Заместитель отвечала: «Выдел на трассу», УКПГ, ДКС, СОГ — эти загадочные для нее посвященного сочетания букв значили для Заика очень многое. На строительстве этих объектов трудятся ребята Надымгазпромстрой. На Медве-

рождений отмечены орденом «Знак Почета».

Ивана Григорьевича Заика, члена парткома треста Надымгазпромстрой, заместителя начальника КМСУ-39 не зря пригласили представлять на городской отчетно-выборной конференции комсомольскую организацию треста. Перво艄о-дец, активный общественник, он и сегодня неразлучен с комсомолом. Как и прежде тяготится к нему молодежь, идут ребята за советом, за помощью.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

## КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД В СТРОЮ

Состоялся пуск технологических линий кирпичного производства завода стройматериалов и конструкций треста Надымметрогаздобыча. Первые вагонетки кирпича-сырца были поданы в сушильное отделение.

В предпусковые дни на заводе царила обстановка крайнего напряжения — подчас пренебрегая сном, строители в кратчайшие сроки выполнили огромный объем пуско-наладочных работ. И неудивительно: как уже сообщала наша газета, субподрядчики отнеслись к работе на этом объекте крайне безответственно, и генподрядчику пришлось своими силами решать многие вопросы, которые ранее перед коллективом не

вставали, производить монтаж, которым никогда не занимались. Так, например, работники СМУ-4 выполнили летом не более десяти процентов не обходимого объема и... исчезли с объектов навсегда — весь объем сложных газификационных работ Надымскому СМУ пришлось делать в спешке, не рискуя людьми, привлекая случайных помощников.

Созданная только в этом году бригада сантехников Надымского СМУ под руководством т. Ильиных с помощью двух сварщиков из ПММК треста справилась с трудным и необычным заданием и в срок подвела газ к горелкам, в воскресенье 26 октября внутреннюю полость печи об

жига осветило голубое пламя — ожидая, заработало горячее сердце завода.

Точно также получилось и с электрикой — лишь «под занавес» на объекте появились представители СУ-12 и начали работать. Объединение подключило УНЭГ, а силовую разводку помогли сделать эlectrici Сургутского монтажного участка, руководимого т. Козловым.

Итак, позади год серьезнейшего труда, завод построен почти вдвое быстрее нормативов и на высоком техническом уровне, через несколько дней надымчане получат первый кирпич, сработанный из северной глины.

О. ВАХРУШЕВ.

## КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За 1981 год введено в действие основных фондов на сумму 355085 тыс. рублей, что составляет 66 процентов к плану и 199 процентов к соответствующему периоду прошлого года.

Процент использования лимита по капитальным вложениям составил 94 процента, в т. ч. по строительно-монтажным работам 110.

За 1981 год на жилищном строительстве освоено капитальных вложений 22776 тыс. рублей, здравоохранение — 3184 тыс. руб., народное образование — 845 тыс. рублей. Введены в действие детсады на 280 мест и поликлиника на 600 постений в смену.

Подрядные строительные организации увеличили объем подрядных работ по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 8549 тыс. рублей, или на 2 процента. План объема подрядных работ выполнен на 106 процентов, в том числе собственными силами на 108 процентов.

## ПОВЫШЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ

За 1981 год среднемесячная заработка работающих в промышленности составила 469 рублей. Розничный товарооборот и оборот общественного питания государственной и кооперативной торговли за 1981 год составил 85811,9 тыс. рублей и увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 18 процентов. План това-

рооборота за 1981 год выполнен на 110 процентов. Однако, несмотря на рост товарооборота, спрос населения на некоторые товары удовлетворяется еще не полностью.

За 1981 год введен в действие жилья общей площадью 42463 кв. метра, что составляет 78 процентов к плану и 89 процентов к соответствующему

периоду прошлого года. План объема бытовых услуг населения выполнен на 103 процента, в том числе в сельской местности — на 87 процентов. Рост объема бытовых услуг составил 127 процентов.

Надымская инспекция госстатистики.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

\* \* \*

В производственном объединении Надымгазпром трудится более 5 тысяч человек.

Более 1,5 тысячи работающих в объединении составляют молодежь до 30 лет.

Молодежь предприятия по вышает свой общеобразовательный и профессиональный уровень. Около 160 человек учатся в вузах, техникумах, школе рабочей молодежи.

Четырем надымгазпромовцам присвоено высокое звание заслуженных работников газовой промышленности. Пять человек носят звание почетных работников отрасли.

162 человека награждены орденами и медалями Родины.

На предприятии трудится 101 ударник Х пятилетки, 1863 ударника коммунистического труда.

Апрель 1972 г. С месторождения Медвежье подан первый газ с УКПГ-2.

Октябрь 1972 г. Газопромысловое управление преобразовано в объединение Надымгазпром.

Июль 1973 г. Введена в эксплуатацию УКПГ-3.

Август 1974 г. Получен газ с УКПГ-4.

Октябрь 1974 г. Газ Медвежье подан в столицу на шай Родины г. Москву.

Июль 1975 г. Вошла в строй действующих УКПГ-4.

Декабрь 1975 г. Подан газ в УКПГ-5.

Июнь 1976 г. Введен УКПГ-6.

Декабрь 1976 г. Введена в строй действующих УКПГ-7 и впервые в стране с одного месторождения Медвежьего добито 100 млрд. куб. м. газа.

Октябрь 1977 г. Введена УКПГ-8 и месторождение Медвежье досрочно выведено на проектную суточную добчу 196 млн. куб. м. газа в сутки.

Декабрь 1978 г. Введена по следняя установка. Медвежье выведено на проектную годовую добчу в объеме 70 млрд. куб. м.

Декабрь 1979 г. С Медвежьего добито 300 млрд. куб. м. газа.

Сегодня на месторождении Медвежье действуют 255 мощных газовых скважин, 9 производственных, 4 дожимные компрессорные станции.

1971—1981 гг. Объединение — постоянный участник Всеобщего социалистического соревнования, 8 раз завоевало переходящее Красное Знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, является обладателем Памятных Знаков ЦК КПСС за IX и X пятилетки, предприятием высокой культуры производства, награждено орденом Трудового Красного Знамени.

## Человек на Севере

**К**рупные, пушистые снежинки, кружась, медленно и мягко опускаются на землю. Всё толще и ярче становится белоснежный ковёр под ногами. В такие же шубы оделись берёзы, осины, ели. Тишина. Вокруг ежевичная, таинственная тайга. Мороз еще не окрепший, только слегка щеки румянит. Слабый ветерок осторожно пробирается между деревьями и прячется в кустарниках. Хрустит под ногами снег...

Любит такую зимнюю пору Вера Михайловна. Она часто выходит раньше времени на работу, чтобы полюбоваться красотой русской зимы. Воз дух морозный, ядренный. Дышится свободно, легко. И еще в такие минуты она обдумывает план рабочего дня. Конечно, у нее есть указания, предписания, обязанность. Но она привыкла работать по своему плану. Считает: так ее профессия дает больше пользы людям.

Вера Михайловна Капинос работает в отделе рабочего снабжения строительно-монтажного позда № 329 старшим товароведом продовольственной группы товаров. Многие считают, что это скромная и даже «изнеженная» профессия. Сиди мол, в торговом отеле — читай, подписывай, перелистывай папки с разноцветными актами, накладными, приказами и распоряжениями.

Нет. Это не так. Вот вчера на станцию Ноябрьскую поступило два рефрижератора с мясными продуктами. Нужно организовать выгрузку, проверить наличие мяса через весы, правильно и пропорционально распределить его между организациями, проверить ассортимент продуктов в магазинах, поехать в межколонну № 15 разобраться с жалобой, дать заявку в управление на

фруктовые соки, томаты...

Дня не хватает. А сколько непредвиденных вопросов. От четы, анализы, составление актов о недосыпке продуктов, рефрижераторов, контроль, предписание санврачей, жалобы, предложение. Кто сказал — легкая это профессия, скромная? Только анализ товаров, а они расположены в межколоннах, Ханыме, СУ-952, строительно-монтажном

пят, доверяют. И Вера Михайловна подкрепляет это доверие бескорыстным служением людям. Еще ее уважают в коллективе за справедливость и честность.

..Вера Михайловна Капинос после получения аттестата зрелости поступила на факультет товароведения и организации торговли Свердловского института народного хозяйства. Успешно защитила дипломную работу. Молодому специалисту везде были рады.

## Найти себя

поезде № 269 и оформление за явок на продукты первой необходимости занимают уйму времени.

Ее профессия полна забот и беспокойства о людях. Иногда Вера Михайловна кажется, что не хватит на все сил, энергии, терпения. Но ведь надо. Она обязана заботиться о людях, которые строят железную дорогу Сургут — Уренгой, она должна служить им в полную силу. Такая у нее профессия, которую она избрала и которую беспредельно любит.

— Вера Михайловна деловая, требовательная, принципиальная, хорошо справляется со своими обязанностями, душевный, уважительный человек. Она принимает активное участие в общественной жизни отдела, — характеризует старшего товароведа заместитель начальника ОРСа А. С. Лапченков.

Простая, скромная, душевная, уважительная женщина. К ней идут продавцы, завмаги, повара, кладовщики за советом, помощью, просто за добрым словом. И не ошибаются. Поэтому, она уже три года подряд избирается членом местного комитета. Ей ве-

Особенно нужны квалифицированные кадры в торговле. В торговой сети Свердловска она работала и товароведом, и торговым инспектором. Были трудности, но рядом всегда оказывались опытные товарищи, наставники, которые твердили: самый высший уровень — жизнь, и в ней нужно найти себя. По способностям, по зову сердца. Вера Михайловна нашла себя и способностям, и по зову сердца.

Ее энергия, трудолюбие, организаторские задатки оценили и однажды предложили поехать работать на крайний Север. Согласилась сразу. Сначала работала товароведом в отделе рабочего снабжения на станции Коголымская, а когда организовалась ОРС строительного поезда № 329 — переехала в Ноябрьск.

Четвертый год живет Вера Михайловна заботами и нуждами строителей сельской магистрали Сургут — Уренгой. Она служит им и в этом видит свою главную цель жизни. А потому по праву считается, что трасса Сургут — Уренгой — это ее трасса.

И. АРСЕНЮК.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 6. СУББОТА

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 — «Время». 9.40 — А. Муров. Музыкальная композиция на стихи А. Блока. 10.20 — Для вас, родители! 10.50 — Круг чтения. 11.35 — 6-й тираж «Спортлото». 11.40 — По музеям и выставочным залам. Выставка произведений Кукрыниксов. 12.05 — Чемпионат СССР по классической борьбе. 12.45 — Советы и жизнь. 13.15 — «Победители». Клуб фронтовых друзей. Встреча ветеранов 10-й Гвардейской армии. 14.45 — Сегодня в мире. 15.00 — Фильм — детям, «Лялька, Руслан и его друг Санька». 16.05 — Спортивная программа. 17.10 — В мире животных. 18.40 — Программа мультифильмов: «Сказка про охотника», «Лабиринт». 18.40 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 19.10 — Поэт на экране. «Барышня

и хулиган». Художественный фильм с участием В. Маяковского. 20.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Спортивные танцы. Программа изображения. 21.30 — «Время». 22.05 — Спортсмены. 23.50 — Новости.

#### П ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

9.00 — Утренняя гимнастика. 9.15 — «Если хочешь быть здоров...». 9.25 — «Семь маленьких рассказов о первой любви». Художественный фильм. 10.35 — Утренняя почта. 11.05 — Человек Земли. Веселенная. 11.50 — Вместе — дружная семья. 12.20 — Документальный фильм. 13.30 — Т. Манин. «Будденброки». 14.45 — Премьера научно-популярного фильма. «Такая стремительная жизнь». О Герое Социалистического Труда, лауреате Государственных премий СССР авиаконструкторе А. И. Милютине. 15.05 — Программа телевидения Азербайджанской ССР. 16.05 — Концерт Государственного камерного оркестра Азербайджанской ССР. 16.30 — «Встреча в июле».

Художественный фильм. (ЧССР). 17.40 — Музыкальный кинотеатр. 18.10 — Международное обозрение. 18.25 — Клуб кинопутешествий. 19.25 — Спортивная программа. 19.45 — Эрмитаж. «Письмо Англии». Фильм. 20.30 — Спокойной ночи, малыши! «Тетя Валя рассказывает...». 20.45 — Здоровье. 21.30 — «Время». 22.05 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Женщины. Программа изображения. 23.30 — Клуб кинопутешествий. 24.30 — «Время». 22.05 — Чемпионат СССР по хоккею «Спартак» — «Динамо» (Москва). Впервые — Чемпионат мира по горнолыжному спорту.

#### 7. ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 — «Время». 9.40 — Играет ансамбль скрипачей Тюменской областной филармонии. Художественный руководитель М. Пархомовский. Передача из Тюмени. 10.10 — «Будильник». 10.40 — Службу

## ФОТОИНФОРМАЦИЯ

ВЫПУСКНИКАМ ШКОЛЫ — ВОДИТЕЛЬСКИЕ ПРАВА



Специальный класс по авто делу оборудован в Новгородской средней школе № 10. В нем установлены шасси грузовой автомашины, тренажер для отработки правил вождения автотранспорта, имеются различные макеты.

Учащимся созданы хорошие условия для изучения материальной части, техники вождения и правил дорожного движения.

Вместе с аттестатом о среднем образовании выпускники школы получают удостоверение водителя автомобиля.

На снимке: в классе по авто подготовке ученики десятого класса отрабатывают технику вождения на специальном тренажере.

Фото А. Овчинникова и С. Козлова  
(Фотохроника ТАСС)



Горьковская область. На Павловском автобусном заводе выпущена первая партия машины нового класса «ПАЗ-3205» (на снимке). У них улучшена обзорность, удобнее скомпонованы сидения. Двигатель марки «ЗМЗ» 120 лошадиных сил может развивать скорость 80 километров в час.

Новые автобусы с успехом найдут применение в сельской местности. Сейчас идет подготовка к серийному производству «ПАЗ-3205».

Фото В. Войтенко  
(Фотохроника ТАСС)

Редактор Б. КАСАЕВ.

лавия). 9.45 — Встреча в июле. Художественный фильм. (ЧССР). 10.55 — Очень — невероятное. 12.00 «Горизонт». Телевикторина. «Исторический ключ». 13.05 — Сильные, смелые, ловкие. 13.50 — Т. Манин. «Будденброки». Телеспектакль. Часть 2-я. 14.55 — Спутник кинорадиотелевидения. 15.40 — Рассказывают наши корреспонденты. Обозрение. 16.40 — Поэт И. Христова. 16.35 — Мультфильм. 16.50 — К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 5-й. Год 1924-й. 18.00 — Вечер в концертной студии Останкино. 19.45 — Программа по Берлину. 20.15 — Выступление оркестра баянистов Дома культуры г. Донецка. 20.30 — Спокойной ночи, малыши. 20.45 — Эрмитаж. Искусство Испании. Фильм. 21.30 — «Время». 22.05 — Чемпионат СССР по хоккею «Спартак» — «Динамо» (Москва). Впервые — Чемпионат мира по горнолыжному спорту.

#### П ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

9.00 — На зарядку стано вься! 9.25 — Играет ансамбль «Коллегиум музикум». (Югославия).

Объем 1 печатный лист  
Высокая печать,  
формата А-2.